

НОВОСТИ ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 35 (7393)

СУББОТА, 2 апреля 1994 года

Цена 5 рублей

Весенние заботы земледельцев

ТРУДНОСТЕЙ ПРЕДОСТАТОЧНО

Наш корреспондент связался по телефону с управляющим Юлбарсовским отделением КСП «Акъярское» Ф. Б. БАЙГУЖИНЫМ и попросил его поделиться ходом подготовительных работ к весенне-полевому сезону.

В отделении 23 трактора разных модификаций, из них только 4 ныне исправны. Один трактор в стадии завершения ремонта находится в цент-

ральной мастерской и три у себя дома ремонтируют механизаторы.

Нагрузка на почвообрабатываемые трактора в отделении очень высокая. Предстоит обработать и провести яровой сев на 3760 гектарах. Но в отделении непаханной земли осталось 950 га и это будет существенно сдерживать ход посевной.

На закрытии влаги будут задействованы 11 агрега-

тов, надеемся, что хозяйство приобретет еще две сцепки. Планируем выход в поле тракторов с 8 культиваторными агрегатами и здесь желательно иметь узлы для агрегатирования.

4 Сеялочных агрегата будут задействованы на посеве зерновых, но и здесь не мешало бы иметь еще один агрегат стерневых сеялок.

Трудностей в отделении пока много, но все можно преодолеть, лишь бы была высокая трудовая дисциплина.

Наш корреспондент встретился с директором совхоза «Хайбуллинский» И. Х. КУЛИБАЕВЫМ и попросил его рассказать о его недавней поездке в г. Оренбург и с чем это связано.

— Да, мне недавно, а точнее 25—26 марта, пришлось побывать в г. Оренбурге, где состоялась научно-производственная конференция, посвященная 40-летию начала освоения целинных и залежных земель.

В текущем году в России и Казахстане отмечают 40-летие целинной эпопеи. Все-таки это крупномасштабное мероприятие вошло навеки в нашу историю и замолчать это совершенно невозможно. Сотни тысяч молодых посланцев России, Украины, Белорусии, других бывших союзных республик, не считаясь с трудностями, самоотверженно взялись осваивать ранее безлюдные территории. Многие помнят героиню тех незабываемых дней. Проводы первоцелинников, полюбоившись всем песни о них, первые эшелоны с техникой в восточные регионы страны, первый колхоз в заснеженной степи. И, конечно же, первую борозду, первый урожай.

Вот об этом и о проблемах сегодняшней жизни шел разговор на этой конференции. А представители были с Украины, Молдавии, Алтая, Казахстана, Киргизии. Кстати Казахстан в г. Целинограде провел

В сельских Советах Важные вопросы

25 марта сего года в с. Новозирган состоялась очередная 17 сессия XXI-го созыва сельского Совета народных депутатов.

Депутаты и приглашенные прослушали и обсудили отчет главы Новозирганской Сельской администрации Кусякова А. Р. о работе за 1993 год.

На сессии обсужден вопрос о задачах Новозирганского сельсовета и общественных формирований по преодолению пьянства и алкоголизма на территории сельсовета.

Сессия обсудила вопрос исполнения бюджета на

1993 год и утвердила бюджет сельсовета на 1994 год.

Депутаты также утвердили план мероприятий, намечаемых для проведения в Сельском Совете в первом полугодии 1994 года, заслушали информацию управляющей делами Новозирганской администрации Ильясовой В. Г. о ходе выполнения критических замечаний и предложений депутатов, высказанных на 16 сессии Совета народных депутатов.

По всем обсуждаемым вопросам приняты соответствующие решения.

торжества, посвященные 40-летию целины. На конференции присутствовали и выступили заместитель председателя Кабинета Министров РФ А. Х. ЗАВЕРЮХА, министр сельского хозяйства России ХЛЫСТУН, представители Госдумы и другие. На открывшейся конференции выступил глава администрации Оренбургской области Елагин. Но мне запомнилось горь-

эпопеи много добился наш народ. В короткий срок в хозяйственный оборот страны было вовлечено около 45 миллионов гектаров плодородных земель, из них около 20 млн. в России. К концу 1956 года проблему с хлебом в стране решили. А что же делается сейчас? Скоро повсеместно может быть голод. Хорошо, что наше правительство Республики

40 лет — эпопея целины

кое выступление дважды Героя Социалистического Труда знаменитого во всю страну механизатора Оренбуржья А. С. Чердынцева, который кроме героического пути целинников оставил на сегодняшний жизни селян, стоящих на черте полного разорения. С его слов можно отчетливо понять, что перестройка — успешная ликвидация колхозов и совхозов в Оренбуржье — подходит к финишу. А. С. Чердынцев сказал, что год назад в их колхозе «Рассвет» было 6 тысяч голов крупного рогатого скота, а на сегодня осталась одна тысяча, остальные порезаны, пораспроданы. Горько видеть, когда такое творится повсюду, а что же будет через 5—10 лет?

Башкортостан постоянно заботится о сельском хозяйстве и всячески поддерживает предприятия переработки.

Можно, конечно, надеяться на заявление А. Х. Заверюха о том, что в ближайшее время правительство РФ приостановит полностью импорт зерна и другой животноводческой продукции из-за границы, повысит цены и поднимет роль отечественного сельскохозяйственного производства. Хотелось бы верить, но сильны сомнения.

— Ильдус Хабибрахманович, а вы про свой юбилей не забыли!

— Нет, коллектив нашего Совхоза «Хайбуллинский» в этом году тоже отмечает свой 40-летний юбилей создания совхоза и мы его отметим после весенне-полевых работ.

Да, в период целинной

За безопасный труд

Нельзя экономить на здоровье

Недалек тот день, когда поля огласятся рокотом работающих тракторов, выйдут в поле бороновальные агрегаты, а следом и сеялки. Какой бы трудной не была прошлая осень, а полеводы сумели засыпать необходимое количество семенного материала. Одно сегодня беспокоит — его низкое качество, что значительно увеличит расход семян. В такой ситуации как никогда важна предварительная работа с семенами перед посевом — их протравливание, с тем, чтобы обезопасить семена от различных болезней в почве. Нельзя напомнить еще раз, что работа эта ответственна и небезопасна для здоровья, если, конечно, не соблюдать технику безопасности при работе с ядохимикатами. Об основных правилах и требованиях при протравливании мы попросили рассказать инженера управления сельского хозяйства и продовольствия по ТБ и ОТ Ф. Акбалина.

Выполнение работ с использованием пестицидов, минеральных удобрений и консервантов должно производиться под руководством агронома или специалиста по защите растений с соблюдением требований государственных и отраслевых стандартов, инструкций по технике безопасности при хранении, транспортировке и применении пестицидов в сельском хозяйстве.

Лица, работающие с пестицидами, минеральными удобрениями, должны проходить предварительный и юридический медицинский

осмотр не реже одного раза в год. К работе с пестицидами не допускаются лица моложе 18 лет и женщины, имеющие медицинское противопоказание, беременные и кормящие грудью. Этой категории нельзя работать, при опрыскивании, транспортировке, погрузке и разгрузке ядохимикатов.

Персонал следует допускать к самостоятельной работе с пестицидами, минеральными удобрениями после прохождения обучения, инструктажа и проверки знаний и правил техники безопасности.

Продолжительность рабочего дня при работе с ядохимикатами должна составлять не более 6 часов, в случае использования высокоопасных препаратов — 4 часа при доработке остальных часов на других работах.

Работающие ни в коем случае не должны допускать к выполнению технологических операций с ядохимикатами без средств индивидуальной защиты, которые должны выдаваться в соответствии с типовыми отраслевыми нормами. Комплект средств индивидуальной защиты (спецодежда, спецобувь, рукавицы, перчатки, защитные очки, респираторы и противогазы) должны закрепляться за каждым работающим на весь период работы. К респираторам и противогазам выдают инструкции по их использованию и паспорта на противоаэрозольные и газовые фильтры, в которых отмечаются продол-

жительность их работы и наименование пестицидов.

По окончании работы Спецодежду, спецобувь, другие средства индивидуальной защиты следует подвергнуть обеззараживанию. Сушке и сдать ответственному лицу на хранение в специальном помещении. Не следует передавать средства индивидуальной защиты другому лицу.

В отведенных для отдыха местах необходимо иметь медицинские аптечки с антидотами, термосы с питьевой и бачки с чистой водой, мыло и полотенце. Ни в коем случае не допускается находиться посторонним лицам в рабочей зоне механизмов, проводить сварочные работы, курить, принимать пищу в местах хранения ядохимикатов и при проведении работ с ними, оставлять компоненты (смеси) в дозирующих емкостях по окончании работы.

Места проведения работ по протравливанию семян должны быть оборудованы средствами пожаротушения. К сожалению, на сегодняшний день хозяйства не готовы создать безопасные условия при протравливании семян. Медиаптечки имеют только «Акъярский» и «Макаевский» совхозы. Респираторы имеют только Совхозы «Акъярский», «Таналыкский». Необходимо «Агронабу» (У. И. Турумтаев) обеспечить колхозы и Совхозы СИЗ и медиаптечками. Нельзя экономить на здоровье трудящихся.

Записал
В. АБДРАХМАНОВ.

Семинар культурработников района

31 марта этого года в районном Доме культуры состоялся семинар работников культуры района. В нем приняли участие главы ряда сельских администраций, директора сельских Домов культуры, библиотечные работники.

С докладом о работе культурно-просветительских учреждений за прошедший период и задачах коллективов на будущее выступила начальник отдела культурного досуга населения районной администрации Р. И. СУЛТАНОВА. С беседой на тему: «Этика библиотекаря» выступила заведующая центральной библиотечной системы района З. Г. АСКАРОВА, о роли работников учреждений культуры в

период проведения весенне-полевых работ текущего года рассказала заведующая методическим кабинетом районного Дома культуры М. Н. КОРШУНОВА.

С обменом опыта работы, о трудностях и недостатках выступили директор районного Дома культуры Э. ТАКАЛОВА, директор Абубакировского сельского Дома культуры Ш. ИДРИСОВА, библиотекарь Подольского СДК Т. ПАРХОМЕНКО, глава Новозирганской сельской администрации А. Р. КУСЯКОВ. В работе семинара принял участие и выступил заместитель главы районной администрации Ф. Г. СУЛТАНГУЖИН.

Будьте разборчивы!

В Тульской области раскрыто мошенничество ТОО «Трансвер», которое под вывеской инвестиционной холдинговой компании «Трансвер» завладело приватизационными чеками и наличными деньгами жителей области под строительство жилья.

Просим жителей республики проявлять разборчивость при вложении своих сбережений и денежных средств.

Госкомитет РБ по управлению государ- ственной собственностью.

Хроника

Колхоз имени Фрунзе преобразован в коллективное сельскохозяйственное предприятие имени М. В. Фрунзе, которое является правопреемницей всех обязательств колхоза.

Народный календарь

1 АПРЕЛЯ — Дарья-грязнопробука, грязные проруби, засоры проруби

Какова погода 1 апреля, такова и 1 октября. И наоборот.

4 АПРЕЛЯ — Василий-солнечник, парник, теплый. На Василия теплое солнце в кругах — к урожаю.

